

中国共产党在百年伟大历程中不断发展壮大 始终保持旺盛生机与活力

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2021年6月5日,中国共产党党员总数为9514.8万名,党的基层组织总数为486.4万个。历经百年风雨,中国共产党从小到大、由弱到强,从建党时50多名党员,发展成为今天已经拥有9500多万名党员、在14亿多人口的大

国长期执政的党。

党员总量稳步增长。全国党员总量比2019年底增长3.5%,比1949年新中国成立时的448.8万名增长约20倍。2020年1月1日至2021年6月5日发展党员473.9万名。在隆重庆祝中国共产党成立100周年之际,各方面先进分子踊跃申请入党,

今年上半年,全国新发展党员231.2万名。更多的新鲜血液加入党的队伍,彰显出党的强大生机与活力,展现出党的事业兴旺发达、欣欣向荣的蓬勃气象。

党员队伍结构不断优化。年轻党员持续增加。(下转第五版)

热烈庆祝中国共产党成立100周年

为了更美好的世界

习近平的天下情怀

新华社记者 韩墨 郝汉根 韩梁

“中国共产党所做的一切,就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类谋和平与发展。”

习近平总书记这样阐述这个百年大党的天下情怀与担当。

立宏志,谋大同。党的十八大以来,习近平总书记本着“以天下为己任”的情怀,把握时代脉搏,洞察国际大势,引领中国将自身前途命运同世界人民前途命运紧紧联系在一起,坚定维护世界和平,促进各国共同发展,推动构建人类命运共同体,为了一个更美好的世界,不断前行。

心系天下 护佑世界和平发展

“为人类不断作出新的更大的贡献,是中国共产党和中国人民早就作出的庄严承诺。中国共产党和中国人民从苦难中走过来,深知和平的珍贵、发展的价值,把促进世界和平与发展视为自己的神圣职责。”5年前,习近平在庆祝中国共产党成立95周年大会上这样说。

为全人类作出更大贡献,是中国共产党人的精神追求和自觉实践。1956年,毛泽东同志就曾说:“中国应当对于人类有较大的贡献。”

天地转,光阴迫。100年来,中国共产党团结带领全国各族人民浴血奋斗、顽强拼搏,在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展,取得举世瞩目的伟大成就。中国不仅发展了自己,还通过自身发展,成为维护世界和平、推动全球经济增长、促进共同发展的重要力量,交出了无愧于先辈和时代的答卷。

“马克思主义博大精深,归根到底就是一句话,为人类求解放。”习近平说。作为世界最大的马克思主义政党,中国共产党始终把追求人类社会公平与正义作为自己的精神底色,同时也传承发扬了“和合共生”“天下大同”的中华传统智慧与价值。

当今世界,经济全球化和科技进步不断演进,人类生活彼此关联之紧密前所未有,面临的全球性问题数量之多、规模之大、程度之深也前所未有。地区冲突兵戎相见、霸权主义恃强凌弱、贫富分化有增无减、疾病瘟疫仍在蔓延。这个世界并不安宁,这个天下远未太平!

人类向何处去?天下如何“大同”?面对时代之问,习近平从人类社会的整体观念和共同命运出发,倡导树立世界眼光、把握历史规律、认清发展大势。

——“什么是当今世界的潮流?答案只有一个,那就是和平、发展、合作、共赢。”

——“国家无论大小、强弱、贫富,都应该做和平的维护者和促进者,不能这边搭台、那边拆台,而应该相互补台、好戏连台。”

——“偏见和歧视、仇恨和战争,只会带来灾难和痛苦。相互尊重、平等相处、和平发展、共同繁荣,才是人间正道。”

2015年9月27日,伴随密集的快门声,习近平与时任联合国秘书长潘基文共同将一块红绸缓缓拉下。足有一人多高、精美华贵的“和平尊”显露真容,这是中国为庆祝联合国成立70周年赠送给联合国的礼物。

“‘和平尊’传递了中国人民爱好和平、谋发展、促合作、图共赢的愿望和信念,这也是联合国宪章的精神。”习近平说。

赠送仪式的第二天,习近平在第七十届联合国大会一般性辩论上发表讲话,回顾联合国发展历程,提出“和平、发展、公平、正义、民主、自由,是全人类的共同价值”,深刻阐释“五位一体”打造人类命运共同体的总布局、总路径。20分钟讲话,15次热烈掌声!

将和平比作“空气和阳光”,把发展看作“解决一切问题的总钥匙”,强调对抗将把人类引入“死胡同”,主张“世界上的事情应该由各国人民商量着办”……

(下转第六版)

铸就百年辉煌 书写千秋伟业

——热烈庆祝中国共产党成立一百周年

一世纪风雨兼程,九万里风鹏正举。在全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启的重要时刻,我们迎来了中国共产党百年华诞。站在这个重大历史节点上,回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们心潮澎湃,豪情满怀!

1921—2021,百年成就辉煌。从建党的开天辟地,到新中国成立的改天换地,到改革开放的翻天覆地,再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国共产党坚守初心使命,团结带领人民创造了“当惊世界殊”的发展成就,书写了人类发展史上的伟大传奇,社会主义中国以更加雄

伟的身姿屹立于世界东方,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

1921—2021,百年岁月峥嵘。从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,从小小红船到巍巍巨轮,中国共产党走过苦难辉煌的过去,走在日新月异现在,走向光明宏大的未来,已经发展成为一个在最大的社会主义国家执政70多年、拥有9500多万党员的世界最大的马克思主义执政党,得到了14亿多中国人民最广泛的支持和拥护。

1921—2021,百年波澜壮阔。为中国人民谋幸福,也为促进人类



进步事业而奋斗,中国共产党坚守为世界谋大同的天下情怀,坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,积极推动构建人类命运共同体,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,为解决人类问题贡献了中国智慧和方案,为人类文明和进步事业作出了卓越贡献。

习近平总书记深刻指出:“我们的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章,历史在人民探索和奋斗中造就了中国共产党,我们党团结带领人民又造就了历史悠久的

中华文明新的历史辉煌。”在百年接续奋斗中,中国共产党团结带领人民开辟了伟大道路,建立了伟大功业,铸就了伟大精神,积累了宝贵经验,创造了中华民族发展史、人类社会发展史上令人刮目相看的奇迹。

这是艰苦卓绝、气吞山河的壮丽史诗。世界上没有哪个党像我们这样,遭遇过如此多的艰难险阻,经历过如此多的生死考验,付出过如此多的惨烈牺牲。一百年来,在应对各种困难挑战中,我们党不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利,团结带领人民攻克了一个又一个看似不可克服的难关,夺取了一个又一个看似不可能的伟大胜利。(下转第四版)

自治区领导看望慰问老党员代表 并颁发“光荣在党50年”纪念章

吴英杰洛桑江村齐扎拉庄严严金海参加



“七一”到来之际,吴英杰、庄严来到全国人大常委会原委员、全国人大民族委员会原副主任委员列确家中,亲切询问他生活和身体健康状况,与他一起回顾党的百年光辉历程特别是西藏和平解放的历史,展望西藏发展的美好前景。本报记者 旦增西旦 摄

本报拉萨6月30日讯(记者 蒋翠莲 常川 冯骥 唐启胜)

“七一”到来之际,区党委书记吴英杰,区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村,区党委副书记、自治区主席齐扎拉29日在拉萨看望慰问我区老党员代表,为他们颁发“光荣在党50年”纪念章,转达习近平总书记和党中央的亲切关怀,代表自治区党委、人大、政府、政协向他们并通过他们向全区广大老党员致以诚挚问候和崇高敬意,感谢广大老党员为西藏各项事业作出的重要贡献,激励全区党员干部以他们为榜样、向他们学习,继承弘扬“老西藏精神”、“两路”精神和孔繁森精神,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏不懈努力奋斗。

区党委常务副书记、区政协党组书记庄严,区党委副书记、拉萨市委书记严金海和区党委常委白玛旺堆、刘江、陈永奇,自治区副主席张洪波参加看望。

吴英杰、庄严来到全国人大常委会原委员、全国人大民族委员会原副主任委员列确家中,亲切询问他生活和身体健康状况,与他一起回顾党的百年光辉历程特别是西藏和平解放的历史,展望西藏发展的美好前景。列确的妻子扎西拉姆是一位有着60年党龄的老同志,吴英杰为她送上珍贵的“光荣在党50年”纪念章。吴英杰说,在建党100周年之际,党中央决定为党龄50年以上的党员颁授纪念章,在我们党的历史上是第一次,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对老党员的关心、关怀和褒扬,必将激励广大党员拼搏奋斗、砥砺前行,汇聚起全面建设社会主义现代化国家的磅礴力量。(下转第五版)

拉萨市庆祝中国共产党成立100周年大联唱晚会举行

吴英杰洛桑江村齐扎拉庄严严金海观看演出

本报拉萨6月30日讯(记者 常川 蒋翠莲)一百年峥嵘岁月,一百年砥砺前行。6月29日晚,拉萨市庆祝中国共产党成立100周年大联唱晚会《百年征程铸辉煌》隆重举行。区党委书记吴英杰,区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村,区党委副书记、自治区主席齐扎拉,区党委常务副书记、区政协党组书记庄严,区党委副书记、拉萨市委书记严金海,同拉萨市干部群众代表一起观看演出,共同感悟中国共产党历经百年始终不渝的初心使命,共同抒发在党的坚强领导下奋进新时代的壮志豪情。

区党委常委张学杰、何文浩、白玛旺堆、刘江、陈永奇、汪海洲和自治区老领导列确观看演出。

最美的歌声献给党,晚会在《唱支山歌给党听》的全场大合唱中拉开帷幕,以独唱、合唱、情景歌舞、配乐诗朗诵等多种形式,回顾中国共产党创建发展

的伟大历程,艺术再现新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代四个时期的重大时刻、重要事件,深情歌颂中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,生动展现中国共产党的百年征程,深刻展示中国共产党团结带领西藏各族人民创造短短几十年跨越上千年的人间奇迹,热情讴歌党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央特殊关心下,西藏解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动各项事业取得全方位进步、历史性成就,唱响了党的光辉照边疆、边疆人民心向党

的真情颂歌。

整合晚会分为《开天辟地》《改天换地》《翻天覆地》《经天纬地》四个篇章,倾情演绎了31首歌曲,其中

《南湖的船党的摇篮》《过雪山草地》《南泥湾》《东方红》等歌曲,讲述我们党从南湖红船起航,怀揣初心使命,28年波澜壮阔的革命奋斗史;《中国人民志愿军军歌》《歌唱二郎山》《英雄赞歌》《社会主义好》等歌曲,反映新中国成立后,中国共产党带领全国人民改天换地,进入社会主义革命和建设时期的场景;《在希望的田野上》《春天的故事》《走进新时代》《把一切献给党》等歌曲,把观众带回春风浩荡的改革开放岁月,生动展现中国从赶上时代到引领时代的伟大跨越;《共产党为人民百年千年万年》《不忘初心》《母亲是中华》《走向复兴》,热情讴歌党的十八大以来,以习近平总书记为核心的党中央领导人民推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革和抗击新冠肺炎疫情、决战决胜脱贫攻坚的伟大壮举。

(下转第四版)

本报今日 T1-T24 版推出 庆祝中国共产党成立100周年特刊

